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Розробка системи формування професійно  

важливих якостей студента для вступу в магістратуру 

 

В сучасних умовах розвитку України вища технічна освіта у ЗВО (закладах вищої 

освіти) України повинна бути направлена на підготовку компетентного фахівця, який 

постійно зорієнтований на професійний розвиток та самовдосконалення. Такий підхід по 

підготовки фахівців дозволить досягнути їм високого рівня конкурентоспроможності, 

професійної мобільності, продуктивності професійної діяльності і, в подальшому, кар'єрного 

росту і самореалізації.Тому окрім успішного оволодіння необхідною базою знань, навичок і 

вмінь у відповідності зі специфікою обраної спеціальності (бакалаврат), важливим також є 

володіння максимально сформованими професійно необхідними якостями і навичками, що є 

передумовою ефективного здійснення професійних функцій на будь-якому етапі 

професійного становлення особистості. Питання особистісного розвитку студента і 

формування його готовності до майбутньої професійної діяльності є ключовими в теорії і 

практиці вдосконалення роботи сучасного ЗВО. 

Формуванню професійно важливих якостей майбутніх фахівців присвячено багато 

робіт сучасних науковців. Але, незважаючи на широкий спектр наукових досліджень в даній 

темі, багато питань до цього часу залишаються не з‘ясованими. Тому актуальною постає 

проблема підготовки конкурентоспроможних фахівців, що володіють крім міцної 

теоретичної бази, необхідним набором професійно важливих якостей (ПВЯ), що складають 

основу професійної компетентності. 

Важливим недоліком професійної підготовки майбутніх фахівців у закладах вищої 

освіти є те, що у освітньому процесі формуванню професійно важливих якостей особистості 

приділяється недостатньо уваги, що, в свою чергу, порушує єдність та цілісність процесу 

професійної підготовки фахівця [1]. Тому для якісного відбору студентів у магістратуру 

доцільним є розробка системи формування ПВЯ майбутнього магістра. 

Проаналізувавши попередньо виконані роботи [2,3], зупинимось на вже обґрунтованих 

ПВЯ майбутнього магістра технічного напрямку:  

1 – математичні здібності; 

2 – просторова уява; 

3 – винахідливість; 

4 – креативність (творчий підхід до вирішення проблем); 

5 – цілеспрямованість; 

6 – прагнення до одержання нових знань (пізнавальна активність); 

7 – почуття відповідальності; 

8 – організаторські здібності. 

Для розробки системи формування вищевказаних ПВЯ були проаналізовані та 

систематизовані методи та методики формування ПВЯ, а також враховано мінімально 

необхідний рівень розвитку кожної з них. 

Складна структура ПВЯ передбачає тривалий і цілеспрямований процес їх формування, 

для якого має бути розроблено адекватний педагогічний супровід. Саме такий підхід і 

покладено в основу запропонованої системи формування ПВЯ студента бакалавра для 

успішного вступу в магістратуру (табл. 1). 
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Таблиця 1 

Система формування ПВЯ 

ПВЯ Методи розвитку Minнеоб. 

рівень 

розвитку 

Математичні 

здібності  

Демонстрація різних областей застосування математики 

Включення у вивчення математики системи дій фахівця, 

задану характеристиками його спеціальності 

Врахування міждисциплінарних зв‘язків  

4 

Просторова уява Вивчення нарисної геометрії 4 

Винахідливість Дидактичні і рольові ігри, проблемні ситуації (ТВРЗ) 

Залучення до наукових проектів 

Використання інноваційних методів навчання 

3 

Креативність Творчі завдання, які можуть виходити за рамки 

традиційної навчальної програми 

Залучення до конкурсів і конференцій 

Залучення до наукової діяльності 

Інтерактивна діяльність 

Застосування інноваційних засобів навчання 

4 

Цілеспрямованість Вироблення мотивації – постановка цілей: «йти до 

чогось» 

Конкретизація мети і перспектив діяльності 

Метод змагань (створення конкурентності) 

4 

Прагнення до 

одержання нових 

знань 

Мотивація 

Нестандартні підходи до навчання 

Залучення до науково-дослідної роботи 

4 

Почуття 

відповідальності 

Залучення до проектів 

Виконання обов‘язків 

Проведення неочікуваного контролю 

Оцінка діяльності 

5 

Організаторські 

здібності 

Залучення до групових робіт (робота в малих групах) 

Виступи на семінарах і конференціях 

Захист проектів 

Спеціальні вправи (психологічні тренінги)  

4 

 

Отримані результати в подальшому буде використано для того, що формувати ПВЯ під 

час навчання за рахунок вдосконалення навчального процесу на рівні бакалаврату, щоб 

максимально розкрити потенціал майбутніх магістрів та підготувати їх до навчання в 

магістратурі. 
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